



物价 | 惠民 | 便民 | 新规 | 教育 | 出行 | 天气

河北省市场监督管理局:

严厉打击囤积居奇哄抬物价等违法行为

近日,为规范防疫药品及涉疫物资价格和市场秩序,保障人民群众的合法权益,河北省市场监督管理局发布公告,严厉打击囤积居奇、哄抬物价、仿冒混淆、虚假宣传、商业诋毁等违法行为。

经营者不得在标价之外加价出售商品,不得收取任何未予标明的费用。

经营者不得在成本未明显增加时,大幅度提高价格,或者成本虽有增加但价格上涨幅度明显高于成本增长幅度。不得强制搭售商品,变相大幅度提高价格。**不得无正当理由,超出正常的存储数量或者存储周**

期,大量囤积市场供应紧张、价格发生异常波动的涉疫物资。不得捏造、散布涨价信息,扰乱市场价格秩序。

经营者不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易。不得出现虚假折价、虚假价格比较、不履行价格承诺等价格欺诈行为。网络交易平台经营者不得利用技术手段等强制平台内经营者进行虚假的或者使人误解的价格标示。

经营者不得相互串通、操纵防疫相关药品及物资市场价格,损害其他经营者或消费者的

合法权益。

经营者不得在提供相同商品或者服务时,对具有同等交易条件的其他经营者实行价格歧视。

经营者应当合规经营,不得擅自使用与他人有一定影响的防疫物资的名称、包装、装潢等相同或近似的标识,误导消费者误认为是他人商品或者与他人存在联系。**不得以“莲花清瘟”仿冒“莲花清瘟”等向大企业、名优药品借“势”,“傍名牌”“搭便车”等恶意攀附他人商业标识。**

经营者应当依法宣传其产品,不得对其生产、销售的防疫物资的性能、功能、销售状况、

用户评价、曾获荣誉等作虚假或引人误解的商业宣传,欺骗、误导消费者。不得通过线上“刷单炒信”进行虚假交易。

经营者不得雇佣“水军”“黑公关”以及不正当利用媒体等方式,编造、传播虚假信息或者误导性信息,损害竞争对手的商业信誉、商业声誉。

根据相关法律法规,经营者违反明码标价规定的,责令改正,没收违法所得,可以并处5000元以下罚款;有价格欺诈行为的,最高可处50万元罚款;对捏造、散布涨价信息,哄抬价格,囤积居奇,推动商品价格过快、

过高上涨的,最高可处300万元罚款;对相互串通,操纵市场价格造成商品价格较大幅度上涨的,最高可处500万元罚款;实施混淆行为的,最高可处违法经营额5倍以下的罚款,没有违法经营额或者违法经营额不足5万元的,最高可处25万元罚款;实施虚假宣传,或通过组织虚假交易等方式帮助其他经营者进行虚假或者引人误解的商业宣传的,最高可处200万元罚款;损害竞争对手商业信誉、商品声誉的,最高可处300万元罚款;构成犯罪的,依法移交司法机关追究刑事责任。

热 点

省发改委等部门给民办学校立规矩

代收费和服务性收费不得与学费住宿费捆绑收取

近日,省发改委等部门制定印发了《河北省非营利性民办学校收费管理办法》。

民办学校在完成正常的保育、教育教学任务外,为在校内提供学习、生活的相关便利服务,及组织开展课后服务、社会实践、研学旅行等活动,对应由学生或学生家长承担的部分可收取服务性费用。相关服务由学校之外的机构或个人提供的,学校可代收代付相关费用。学校收取的服务

性收费、代收费,必须遵循“确实需要、学生(家长)自愿、不得营利、据实收取、及时结算、收支公开”的原则。**代收费和服务性收费不得与学费(保教费)、住宿费捆绑收取。**不得将国家和省明令禁止收取的项目列为服务性收费或代收费项目。**严禁学校或个人强制向学生收取服务性收费、代收费或只收费不服务。**严禁借为学生代购代办服务之机从中营利或捞取好处。

铁路旅客车票实名制新规发布

车站应设人工实名查验通道

交通运输部日前发布新版《铁路旅客车票实名制管理办法》(以下简称《管理办法》),进一步明确所有铁路旅客列车和车站实行车票实名制管理。

《管理办法》规定,车站应当设置人工实名查验通道,为老年人和证件无法自动识读、需要使用无障碍通道和其他需

要帮助的旅客提供必要的服务。铁路运输企业及其工作人员对实施车票实名制管理所获得的旅客身份、购票、车次等个人信息应当严格保密,不得非法收集、使用、加工、传输、买卖、提供或者公开,同时应建立健全信息安全保障制度,采取必要防护措施,防止旅客个人信息泄露、篡改、丢失。

“通信行程卡”

明日起正式下线

为深入贯彻党中央、国务院关于进一步优化新冠肺炎疫情防控措施,科学精准做好防控工作的决策部署,根据国务院联防联控机制综合组有

关要求,12月13日0时起,正式下线“通信行程卡”服务。“通信行程卡”短信、网页、微信小程序、支付宝小程序、APP等查询渠道将同步下线。

速 览

沧州博物馆有序恢复开馆

目前,沧州博物馆已恢复开放。开馆时间为每周二至周日的9:00至17:00,中午不闭馆,每天16:30停止入馆。

恢复开馆后,沧州博物馆将采取预约、错峰、限流、测温等措施。游客入馆前可通过沧博微信公众号或者微信小程序“乐游冀”进行预约,入馆参观时请配合工作人员做好体温检测等工作。

沧州市图书馆

今起恢复开放

沧州市图书馆从今日起有序恢复开放。该馆将继续采取预约、错峰、限流、测温等措施。

沧州市图书馆提示:读者需在预约时段内,测量体温正常,并出示预约码后入馆。当日入馆人数不超过最大核定人数的75%,即每天预约人数上限为6000人,同一时段在馆人数不超过1500人(遇有紧急情况随时调整)。请读者合理安排预约入馆时间。

本版稿件均据新华社、央视等

关 注

货运车辆全面取消闭环管理

各地不得限制货运车辆跨区域通行

近日,国务院物流保通保畅工作领导小组办公室印发通知,将全面取消货运车辆闭环管理要求,各地不得随意层层加码,限制货运车辆跨区域通行。

根据通知,全面取消各地设立的公路、航道、船闸防疫检查点,不再查验货车司乘人员、船舶船员的核酸检测阴性证明和健康码。全面取消跨区域流动货车司乘人员“落地检”,对于从事口岸交通运输服务等高风险岗位从业人员,应

按照地方联防联控机制规定开展核酸检测。

通知强调,加强对货车司机、快递员、船员等基本生活保障,为其提供必要的饮水、用餐、如厕等基本生活服务和基本医疗救助服务,坚决避免因服务保障不到位造成交通物流从业人员生活困难。确需关闭的高速公路服务区,必须继续保留加油、如厕等基本公共服务功能;确需关闭的水上服务区,必须按原有功能继续保留加油、加水等基本公共服务。

严重不达标的职业学校

将依法进行合并或终止办学

近日,教育部等五部门印发《职业学校办学条件达标工程实施方案》(以下简称《实施方案》),提出整合资源优化布局,加强职业学校基础设施建设、优化职业学校师资队伍建设和重点任务。

《实施方案》提出,各地要

统筹区域职业教育资源,结合区域经济社会发展需求,采取合并、集团化办学、终止办学等形式,优化职业学校布局,合理确定招生规模。对办学质量差、社会不认可、各项指标严重不达标的学校,要依法进行合并或终止办学。

微信规范微短剧类内容

违规小程序将被封禁

近日,微信平台发布关于进一步规范小程序微短剧类内容的公告。

近期,微信平台发现,有运营者在小程序内发布低俗微短剧内容,违规传播不良网络视听节目,此类行为严重影响用户体验,破坏了平台健康生态。微信平台将进一步规范小程序微短剧类内容,对违规

内容进行持续治理,包括但不限于:宣扬不良价值导向,发布炫富拜金、渲染贫富对立、鼓吹暴力等内容;通过打“擦边球”吸引眼球,发布隐晦表现性行为、具有挑逗性的内容;剧情虚假浮夸、题材低俗猎奇,剧中内容与现实完全脱节。发布违规内容的小程序,将受到封禁、下架等处理。